



# FARNÍ

VELIKONOCE  
2023

# SVATÝ JAKUB BRNO ZPRAVODAJ

## Milí farníci a vy, kdo navštěvujete „jakubské“ bohoslužby!

Na jedné diskuzi o víře s vysokoškoláky mi před léty očividně velmi inteligentní student položil otázku: „A ty skutečně věříš v Ježíšovo vzkříšení?“

„Ano, je to základní skutečnost mé víry, bez toho bych těžko mohl být křesťanem.“

„Tak já ti přímo z bible dokážu, jak je to nesmyslné. To ti ještě nedošlo, jak se zprávy o Ježíšově vzkříšení od sebe liší? Chtěl jsem si to dát dohromady, jak to po tom údajném vzkříšení šlo za sebou, ale nejde to, v každém evangeliu je to líčeno jinak.“

„Nezlob se, ale to mi došlo už dávno. Máš pravdu, že vnější okolnosti jsou líčeny různě, ale o ty evangelistům nešlo. Nedávali dohromady historickou zprávu pro vědecký institut, ale svědčili o podstatném: právě ten Ježíš, který byl ukřižován, nezůstal v moci smrti, protože se osobně ukázal učedníkům jako živý. Uvědom si, že všechna evangelia i nejstarší zapsané svědectví v 15. kapitole Pavlova prvního listu do Korintu tvrdí to samé: Ježíš byl vzkříšen a my to můžeme potvrdit, protože se s námi setkal.“

Přibližně takto byl položen úvod k dlouhému osobnímu rozhovoru o tom, co je vlastně víra, v čem spočívá křesťanská naděje, kým je Ježíš – rozhovoru, který byl nesmírně cenný i pro mě, protože jsem si při něm znovu uvědomil, jak velikým darem je pro mě víra v Ježíšovo vzkříšení.

Věřit ve vzkříšení... To není problém jen pro člověka naší doby, stačí se podívat na Ježíšovy učedníky (všechno možné, jenom ne okamžité uvěření této neslýchané zvěsti), křesťany v Korintě (to, že jim sv. Pavel tak důrazně připomíná skutečnost Kristova

vzkříšení, je očividnou reakcí na pochybnosti, zda se zrovna tomu musí věřit) či vzdělané Řeky na aténském Areopágu (ti se, až na několik výjimek, Pavlovi buď přímo vysmáli, nebo mu zdvořile řekli, že si ho poslechnou jindy, tedy nikdy).

Věřit ve vzkříšení... Snad proto se ve svědectvích o velikonočních událostech tolikrát opakuje: Nebojte se! V hrobě nestráší, učedníci se nepomátli ani nepropadli halucinacím, slova o vzkříšení nejsou jen symbolem, že Ježíšův odkaz nějak trvá dál, ale sám Bůh, který se na Velký pátek zdánlivě odmíchl, projevil svou moc způsobem přesahujícím všechno lidské očekávání. Nebojte se, svědectví o tom podstatném (byť „obaleno“ do vyprávění, která se nedají ve vnějších okolnostech sladit) se zcela shoduje: Ježíš nezůstal v moci smrti, Bůh ho vzkřísil!

Přeji nám všem pozeňnané prožití velikonočních svátků a hlubokou radost z Kristova vítězství nad zlem a smrtí!

Jan Pacner, farář

## Hudba o Velikonocích

Milí farníci, rád bych vám sdělil, že i o Velikonocích bude náš Svatojakubský chrámový sbor zpívat při mši na slavnost Zmrtvýchvstání Páně. Nicméně nebude to v našem „nedělním“ jezuitském kostele – na mši v 9.00 bychom se z časových důvodů nevměstnali a doprovázet následující mši v 10.15 nám nebylo dovoleno předsedou nadačního fondu Campianus.

Je to trochu s podivem, protože o Vánocích jsme s Rybovou mší problém neměli.

Avšak našli jsme útočiště v kostele sv. Janů u minoritů. Tam tedy budeme v neděli 9. 4. 2023 zpívat a hrát na odpolední mši v 15.30. Jsme za to rádi, protože naše snaha tak nepřijde nazmar. Máme navícenou mši od dolnorakous-

kého pozdně barokního skladatele Georga Josepha Donbergera.

A během velikonočního Třídenní bude již tradičně hudebně vytížen a vytěžen sbor mladých Jakubák. Věříme, že se nám vše zadaří k větší oslavě našeho Pána v nebesích.

Regenschori Ondřej Múčka

## Varhaníci pro sv. jakuba

Další benefiční koncerty z cyklu varhanních produkcí v brněnských kostelích, pořádané k finanční podpoře oprav našeho chrámu budou o nedělích 23. 4. a 28. 5. 2023. Všechny podrobnosti budou uvedeny zavčas v ohláškách a na plakátech.

Ondřej M.

## Neboj se

*Ze strachu před židy  
dveře jsou zavřené,  
všichni se bojí  
vycházet ven  
srdce se chvěje  
a hrdlo sevřené,  
z Božího království  
zbyl jenom sen.*

*Ježíš tu náhle  
uprostřed stojí  
a říká klidně:  
„Nemějte strach!“  
Jsem zase s vámi  
přátelé mojí  
zpátky jsem překročil  
smrti své práh.*

*Po hřbech díry  
a rána v boku,  
je to On?  
Nebo všechno se zdá?  
Uvěřit brání trám  
ve tvém oku.  
Bůh tvoje trápení,  
pochyby zná.*

*Kamkoliv půjdete,  
On půjde s vámi,  
zázraky mnohé  
budou se dít.  
Nemějte strach,  
že budete sami,  
Přímluvce v nebi  
v něm budete mít!*

Jan Šlachta

## Radostná zvěst Božího slova:

*Vy se nebojte! Víím, že hledáte Ježíše, ukřižovaného. Není tady. Byl vzkříšen. Mt 28,5-6*

## K opravám kostela

V březnu se podařilo dosáhnout výrazného milníku. Sanace krovu nad lodí kostela je hotová. Výrazně nám pomohlo, že v závěru kostela nad presbytářem bylo méně napadených trámů a tím se práce zrychlily o měsíc oproti předpokladu. Měnily se především prvky spodního patra krovu – krokve, námětky, pozednice, vazné trámy, ondřejské kříže a pětiboké vaznice. Kompletně se vyměnilo bednění pod krytinou. To je specifické tím, že má skosené hrany tak, aby v případě zatečení vody i nadále stékalo po sobě samém. Pro jistotu však celou plochu kryje pojistná fólie. I když nám na pár místech drobně propršelo díky silným větrům, tak se nestala žádná nepříznivá událost. Nic nespadlo, nezateklo, nikdo se nezranil. Při výměře plochy střechy 2.500 m<sup>2</sup> a u objektu v srdci Brna to je úctyhodný výkon.

Dnes je mědi pokryta zhruba polovina střechy. Pásky mědi jdou rychle, oplechování vikýřů je pomalejší. To proto, že si klempíři vyhrávají s každým detailem. Ještě těžší klempířina je pak u kamenných prvků – nárožních fiál. Sejmuta byla plastika Sv. Jakuba na sběžišti (na konci hřebene). Ta je nyní v technickém muzeu na spektrometrii. Jestli bude restaurovaná, repasovaná nebo bude vytvořena kopie, to je ještě budeme rozhodovat. Železný trn, na kterém se měla plastika otáčet, však bude vyměněný určitě. Je zázkakem, že se nezlomil v půli. Chybělo málo.

Ještě před Velikonocemi se začaly opravovat a doplňovat dřevěné lávky v krovu. Cílem je zabezpečit prohlídku pro návštěvníky krovu tak, aby byla bezpečná. Aby se návštěvníci dostali po celém krovu, bylo nutné zprovoznit i únikové schodiště při jižní straně kostela, které má zachovalá schodišťová stupně. Nečekali jsme však, z čeho tyto stupně jsou. Tomuto schodišti jsme začali pracovně říkat „Malý mnich“ a název se ujal. Schodiště ve věži budeme vystrojovat se zpožděním. Momentálně totiž řešíme neudělení certifikace pro hasičí systém pro věž. Konkrétně přepracováváme projekt požárního zabezpečení. Nemilé je i to, že systém byl v době přípravy projektu v roce 2021 navržen dle ruské technologie. Ze známých důvodů je tento fakt přítěží pro případné dodávky souvisejících komponentů.

Jediné vitráže, které jsou vidět z ulice, jsou v okně na západním průčelí. Zároveň je to jediné okno bez plachet, které je vidět i směrem z kostela. A naplno tak můžeme vidět, jak se povedlo členění a barevnost vitráží. Zajímavostí je, že ostění oken je zaměřené dronem. Projektant pak vykreslil v měřítku jednotlivé zasklení. Konkrétně všech 9.000 tabulek vitráží a to včetně okruží. Ty pak pošle vitrážistovi, který si vytiskne v měřítku 1:1 všechny tyto tabulky. Nařeže je a poskládá do tabulí o rozměrech cca 120/80 cm. Ty pak osadí společně s bezpečnostním sklem přímo v kostele. Doplní vodovodné ztužení pomocí ocelových prutů a okno je hotovo. Synchronizace vitrážistů a kameníků musí být precizní. Kameníci totiž čistí kamenné dřívky před osazením skel a po instalaci vitráží kameníky zapravují zasklení a doplňují a retušují kameny.

16. února jsme podnikli exkurzi do Teplic nad Metují. Do dílen, kde se tesají kopie kamenných prvků. Konkrétně vimperků, kytek a fiál. Aby se nový vimperk dostal na své místo, je k tomu dlouhá cesta. Již v červenci byly tyto vimperky překryty silikonem v několika vrstvách, pak se tyto formy rozřezaly, snesly a znovu se spojily tak, aby se vyrobila forma pro odlitek.

Ten je předlohou pro vytesání nových kamenných prvků. Na základě rozměru se pak objednal v lomu u Božanova na Broumovsku kámen. Pro představu takový kamenný blok pro vimperk váží asi 1,5 tuny. V době naší návštěvy už byly některé kusy rozpracované a některé před dokončením. V půli dubna je naplánovaná jejich postupná instalace. Kompletní dopracování fasády a kamenů do poloviny kostela od věže pak předpokládáme do konce srpna. Na druhou část nejsou v současnosti peníze. Konkrétně asi 10 mil. Kč

Detaily u osvětlení presbytáře máme společně se zástupci památkové péče všechny vyřešeny. Teď už jen provést. Po dokončení oprav interiéru a sejmutí velkého množství ochranných plachet na oltářích pak bude provedena světelná zkouška společně se světlými v hlavní lodi. Zázemí pro kostel, tzv. kytičkárna, je už v hrubém provedení hotova. Myslím tím rozvody všech instalací – kanalizace, voda, plyn, silnoproud. Jsou osazeny zařízení předměty i plynový kotel. Velkou diskuzí prošly finální povrchové úpravy od dlažby přes materiálové a barevné provedení samotných prostor a vestavěných „kójí“ s linkou a policemi. Přidáváme jeden záchod navíc a nezapomněli jsme na koutek pro maminku s dítětem.

Ve spolupráci se zástupci farnosti a s farářem se připravujeme na možné zpřístupnění kostela v koridoru (mezi lavicemi) i v průběhu prací. Se stavbou domlouváme možnost většího zpřístupnění kostela na Noc kostelů. A v neposlední řadě bych si přál, abychom mohli interiér lodi kostela otevřít na advent tohoto roku. Alespoň vnitřní část – ta nejdůležitější pro lidi – by byla vrácena farnosti zpět.

*Aleš Tafar, projektový manažer*

## Rodiny rodinám

**„Co se skrývá pod hladinou?  
Aneb jak udržovat manželství svěží?“**

Už je to rok, co se naposledy uskutečnila R + R, tehdy o pedagogikách vazeb a katechezích pro nejmenší. Tentokrát nás svými impulsy osvětlí mladý pár manželů Lavičkových z Drásova a téma i přednáška je velmi přitažlivá. Tak si запиšte do diářů datum neděle 23. 4. v 15 h odpoledne asi do 18 h. Prosím, přihlaste se alespoň rámcově, abychom věděli počty dospělých a dětí. Vždy se při těchto akcích snažíme zajistit hlídání dětí a občerstvení. Jakákoliv pomoc je velmi vítána!

*Za organizaci Helena Múčková, t. 604 327 000*

## Dětská křížová cesta v přírodě

Milé děti a rodiče! Zveme Vás na Velký pátek do přírody, kde si jako každoročně prožijeme dětskou křížovou cestu. Tentokrát zavítáme do Dolních Kounic. **Sraz si dáme v klášteře Rosa coeli v 16 hodin.**

Odtud půjdeme krásnou přírodou ke kapli sv. Antonína. Přijďte, těšíme se na Vás!

*Andrea H.*

## Jakubský tábor

Jako každý rok, tak i letos připravuje naše mládež čtrnáctidenní letní tábor, a to v době od 30. 7. do 12. 8. 2023. Prosíme o modlitbu za dobrý zdar této služby životu. Pokud máte zájem, hlaste se na adresu: jakubskytabor@gmail.com. *Marian Lerche, hlavní vedoucí*

## Železný poutník

Ze dne 24. 3. na 25. 3. se konala pouť ze Svatého Kopečku na Hostýn – 50 km. Začalo se mší svatou v 18.00. Mše svatá byla krásná, seděli jsme v presbitáři v lavicích s vyhříváními sedadly. Na konci mše byly ohlášky s instrukcemi, co se bude dít dále. V 19.00 jsme vyrazili my dva spolu s Martinem, jáhnem Jendou Huskem a s dalšími 300 lidmi.

Asi po 5 km jsme měli první přestávku ve Velké Bystřici, kde jsme si dali malé občerstvení a zjišťovali, kdo s námi letos jde. Poté jsme pokračovali dál asi 10 km, až jsme došli do Tršic, kde jsme si dali větší pauzu a vyfotili se u sochy žáby. Řekneme vám, byla to cesta vyčerpávající. Jak jsme dál procházeli dědinami, byla čím dál tím větší únava, ale my se nevzdávali a šli jsme dál až jsme prošli další 2 dědiny a potom „Sláva!“ Došli jsme do obce Prosenice (půlka cesty), kde jsme se pořádně najedli, protože tam bylo občerstvení.

Poté jsme se vydali na další cestu, ale bez Martina, který už nemohl jít dál, takže ho odvezli autem na Hostýn s těmi, kteří také už nemohli.

Procházeli jsme dalšími obcemi, kde nás překvapil malý deštěk, ale i tak jsme pokračovali dál. V 1 hodinu v noci jsme oslavili Ondrov 18. narozeniny a zapili jsme to energetickým nápojem s příchutí kaktusu.

Ke konci cesty nás začínaly velice bolet nohy, ale nakonec jsme šťastně doputovali do Bystřice pod Hostýnem a následně k bazilice na Hostýně. Řekneme vám: „zajímavá a dobrodružná cesta, doporučujeme všem.“

*Šťastní poutníci Ondra a Patrik*

## Biřmování

Po několika letech budeme moci prožít v našem společenství, byť ne v našem kostele, slavení svátosti křesťanské dospělosti, biřmování. Asi 30 mladých lidí převážně z našich sousedních farností od sv. Jakuba a sv. Tomáše se od podzimu r. 2021 vždy jednou za 14 dní ve čtvrtek večer scházelo na jakubské faře, aby prohlubovalo svou víru skrze katecheze, rozhovory ve skupinách i společnou modlitbu. Vzhledem k uzavření našeho chrámu bude svátost biřmování udílet otec biskup Pavel v **neděli 14. května při mši sv. v 11 hodin v kostele sv. Tomáše**. Srdečně na tuto slavnost zvu a prosím, abychom naše biřmovance zvláště v závěrečné fázi přípravy provázeli svou modlitbou. *o. Jan*

## Brigáda na faře

Milí přátelé a farníci. Jak již víte z minulého zpravodaje na **22. dubna** plánujeme jarní úklid fary. Je potřeba zase po roce umýt okna, dveře a také uklidit farní zahrádku a třeba i opravit židle. Proto prosím všechny ochotné pomocníky, aby přišli, hodí se každá ruka.

**Brigáda začne v 9 hodin.** Díky moc všem a těším se na spolupráci. *Andrea H.*

## Adorace v kapli na faře

Noční adorace na faře (od 20 h do 24 h) budou v měsíci dubnu v pátek, 14. 4. a v květnu 12. 5. Je to vždycky druhý pátek v měsíci. Prosíme za všechny potřebné věci, ale hlavně za zdar naší velké opravy kostela a mír na Ukrajině. Přijďte nás podpořit! Pokud se podaří zapojit technika, tak bude opět adorace přenášena přes stream. *Jáhen Josef*

## Týden v Taizé

V pondělí brzy ráno se naše výprava vydala třemi auty na dvanáctihodinovou cestu do francouzské vesnice Taizé. Na místo jsme přijeli ve večerních hodinách. Společně jsme poděkovali na mši svatě za klidnou cestu a přidali jsme se k programu, které nám místo nabízelo. Každé ráno začínalo dobrovolnou mší svatou. Přes den probíhaly společné modlitby před snídaní, obědem a po večeři. Dopoledne bylo vyplněno biblickou hodinou a pozdějším sdílením v mezinárodních skupinkách. Po obědě probíhal sbor a úklidy společných prostor. V odpoledním volnu jsme navštívili například Parey-le-Monial – místo kde sídlí komunity Emmanuel a místo zjevení Pána Ježíše Markétě Allaoque. V neděli brzy ráno se opět naše skupina vydala na dlouhou cestu do Brna. Po cestě jsme slavili mši svatou v kapli v Německu a ve večerních hodinách už každý sdílel své zážitky s rodinou doma.

Týden v Taizé byl plný emocí a poznávání Boží vůle v našich životech. Za naši skupinku birmovanců mohu říct, že odcházíme plni energie a naděje. Každému, kdo má jen trošku chutí doporučujeme toto místo navštívit, protože zkušenost se předat nedá. Velké díky patří otci Janu Pacnerovi a Pattymu, kteří celou cestu zařídili a dali nám tak možnost prožít tyto krásné chvíle před přijetím svátosti birmování právě tady.

Mája



## To nenaplánuješ, to nevymyslíš

V knihkupectví na Petrově jsem si koupila olejovou lampičku. Děti doma z ní byly nadšené. Slíbila jsem jim, že se s lampičkou vždycky večer budeme společně modlit. Večer jsme se u ní pomodlili a na dobrou noc jsem jim všem, dala na čelo křížek s tradičním požehnáním: „Ať Tě Mária skryje pod svůj ochranný plášť a ať Tě žehná všemohoucí Bůh Otec i Syn i Duch svatý, amen.“

V noci jsem kojila nejmladší Michaelku, když do pokoje vrazil rozrušený manžel s tím, že mám jít okamžitě utírat potopu, za kterou může můj syn. Nechápujíc, co se děje, jsem rychle vyskočila z postele. To, co jsem uviděla v pokojíčku syna mne naplnilo všemi možnými pocity ze kterých nejvíce převládala vděčnost. Okamžitě mi na mysl naskočila věta: „Děkuji Ti Maria, děkuji za Tvou mateřskou ochranu! Ať je zveleben Bůh!“ Viděla jsem vystrašeného synka, pokoj celý černý od sazí, všude kouř a na zemi spoustu vody. Pak asi půlmetrovou vyhořelou díru v parketách, rozbitou převrnutou olejovou lampu a kolem dvaceti shořelých knih. Zůstala celá jenom jedna jediná a jen se jí od sazí začerněl hřbet: BIBLE!

Pohled mi sklouzl na matraci jednolůžka, ze kterého zůstala neshořelá jenom půlka, ta u zdi, na které spal syn, který neměl ani ohořelé vlasy. Přišlo mi to neuvěřitelné. Ale musel rychle do nemocnice na kontrolní odběr krve, jelikož všude byl štiplavý dým a matrace, která z poloviny úplně shořela a byla z latexu. Krev ale byla čistá, což byl pro mne další zázrak.

A jak se to všechno stalo? Syn nadšený z nové lampičky si ji potají večer sám znovu zapálil, aby se u jejího světla pomodlil. Položil ji na jednu z kopy knih, které měl u hlavy postele a modlil se. U modlitby zaspal a vzbudil se až na to, že ho něco hrozně pálí. Otevřel oči a kolem sebe viděl vysoký oheň a plameny šlehaly do výšky 2–3 metrů. Myslel si, že je to noční můra, tak znovu zavřel oči, ale jenom na chvíli, protože domnělá „noční můra“ šileně páčila, tak rychle vyskočil z postele a utíkal pro pomoc. Manžel si v obýváku četl, ale duchaplně ihned utíkal pro vědra vody a všechno uhasil. Museli jsme malovat a dát dělat nové parkety. Přesto všechno mě v srdci hřála vděčnost k Bohu a Marii za ochranu života mého syna.

Ivana Němcová

## Program ve velikonoční době

Ve velikonoční době je obvyklý pořad „jakubských“ bohoslužeb v době oprav, tedy:

**Neděle – v jezuitském kostele Nanebevzetí P. Marie:**

**7.30** (pro „ranní ptáčata“, slouží jezuité), **9.00** (hlavní farní mše) a **19.00 (SK)**

**Pondělí–pátek: 19.00 v kostele sv. Tomáše**

(kromě pátku 5. 5., kdy je mše sv. v 19 hod. v jezuitském kostele s navazující Nikodémovou nocí do 21 hod.)

**V pátek 19. 5. a od pondělí 22. 5. do pátku 26. 5. začíná mše sv. až v 19.15 hod.** (kvůli předchozí svatodušní nověně)

**Sobota: 8.00 v kostele sv. Tomáše**

**Příležitost ke svátosti smíření:**

půl hodiny před každou mší sv., ve středu a v neděli večer od 18.15 hod.

**Tichá adorace před eucharistickým Kristem:**

středa 18.15–18.50 v kostele sv. Tomáše (kromě 5. 4.)

pátky 14. 4., 12. 5., 20.00–24.00 v kapli na faře

(vždy v celou hodinu se bude otvírat vchod pro příchozí).

**Příprava na birmování:**

čtvrtek 13. 4., 20. 4. a 4. 5. v 19.00 na faře

bohoslužba se svátostí smíření před birmováním –

pátek 12. 5. v 19.00 v kostele sv. Tomáše

svátost birmování – neděle 14. 5. v 11.00 v kostele sv. Tomáše

**Příprava dětí na svátost smíření a 1. sv. přijímání:**

každý čtvrtek v 17.00 na faře (kromě 6. 4.)

první svátost smíření – sobota 22. 4. v 15.00 na faře

První sv. přijímání bude v neděli 18. 6. při mši sv. v 9.00 v jezuitském kostele

**Modlitba Taizé:** středy 26. 4. a 24. 5. ve 20.15 v jezuitském kostele

## Program ve Svatém týdnu a o Velikonocích

**Pondělí–středa Svatého týdne**

15.30–19.00 svátost smíření – kostel sv. Tomáše

19.00 mše sv. – kostel sv. Tomáše

**Zelený čtvrtek**

9.00 ranní mše při svěcení olejů (missa chrismatis) – katedrála

14.00–16.30 svátost smíření – kostel sv. Tomáše

**19.00 večerní mše na památku Večeře Páně – kostel sv. Tomáše**

**Velký pátek**

14.00 křížová cesta rodin – Dolní Kounice (sraz v klášteře Rosa coeli)

14.00–16.30 svátost smíření – kostel sv. Tomáše

**19.00 obřady Velkého pátku – kostel sv. Tomáše**

**Bílá sobota**

9.00 modlitba ranních chval – jezuitský kostel

9.15–15.00 možnost tiché modlitby před eucharistickým Kristem

(u „Božího hrobu“) – jezuitský kostel

**19.45 velikonoční vigilie – jezuitský kostel**

**Slavnost Zmrtvýchvstání Páně**

7.30 mše sv. – jezuitský kostel

**9.00 slavnostní mše sv. naší farnosti – jezuitský kostel**

Večerní slovenská mše sv. není, bohoslužby v 19.30 u sv. Tomáše, 21.00 u jezuitů

**Pondělí velikonoční**

7.30 mše sv. – jezuitský kostel

Další možnosti např. 9.00, 17.30 u sv. Tomáše

## Špetka humoru od jáhna Josefa:

**Doktor k pacientovi:** „Tak co, poslechl jste mne a spal jste o dovolené při otevřeném okně, pane Dvořáček?“ „Ano, pane doktore.“ „A obtíž zmizely?“ „Ne, jen hodinky, peněženka a jeden oblek.“

**Na hodině se ptá paní učitelka:** „Petříčku, jak bys dokázal, že je země kulatá?“ „Nijak, já to nikdy netvrdil.“

**Jeden lékař se dožil sta let. Ptali se ho, čím to, že se dožil tak vysokého věku. Doktor řekl:** „Málo jsem jedl, střídmě pil..., a nikdy jsem neušil ani jeden z léků, které jsem předepisoval jiným.“

**Pane doktore, pane doktore, nutně potřebuju brejle...**

*No to vidím, tady je stánek s hranolkama!*

**Z kuchyně spěchá do sálu číšník a úslužně se klaní před hostem:**

*Nesu vám radostnou zprávu, pane! Měl jste úplnou pravdu.*

*Nebyla to polévka, byla to voda na nádobí!“*

# Z kalendáře: velikonoční doba 2023

Pro bližší informace sledujte ohlášky a naše farní stránky [www.svatyjakub.cz](http://www.svatyjakub.cz).

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
<b>Bohoslužby:</b>			
Pondělí–pátek: 19.00 kostel sv. Tomáše			
Výjimka – první pátek v květnu: 19.00 jezuitský kostel			
Sobota 8.00 kostel sv. Tomáše			
Neděle 7.30 (slouží jezuité), 9.00 a 19.00 (SK) jezuitský kostel			
Po 3. 4.– St 5. 4.	15.30–19.00	příležitost ke svátosti smíření, 19.00 mše sv. ....	kostel sv. Tomáše
Čt 6. 4.		<b>Zelený čtvrtek</b>	
	9.00	ranní mše při svěcení olejů (missa chrismatis).....	katedrála
	14.00–16.30	příležitost ke svátosti smíření.....	kostel sv. Tomáše
	19.00	večerní mše na památku Večeře Páně.....	kostel sv. Tomáše
Pá 7. 4.		<b>Velký pátek</b>	
	14.00–16.30	příležitost ke svátosti smíření.....	kostel sv. Tomáše
	19.00	obřady Velkého pátku .....	kostel sv. Tomáše
So 8. 4.		<b>Bílá sobota</b>	
	19.45	velikonoční vigilie .....	jezuitský kostel
Ne 9. 4.		<b>Slavnost Zmrtvýchvstání Páně</b>	
		mše sv. 7.30 (slouží jezuité), 9.00 .....	jezuitský kostel
		Slovenská mše v 19.00 není!	
Po 10. 4.		<b>Pondělí velikonoční</b>	
	7.30	mše sv.....	jezuitský kostel
<b>Další možnosti – např. 9.00, 17.30 kostel sv. Tomáše</b>			
Čt 13. 4.	19.00	příprava na biřmování .....	fara
Pá 14. 4.	20.00–24.00	noční adorace .....	kaple fara
Ne 16. 4.		<b>2. neděle velikonoční</b>	
		mše sv. 7.30 (slouží jezuité), 9.00 a 19.00 (SK) .....	jezuitský kostel
Čt 20. 4.	19.00	příprava na biřmování .....	fara
So 22. 4.	15.00	první svátost smíření dětí.....	fara
Ne 23. 4.		<b>3. neděle velikonoční</b>	
		mše sv. 7.30 (slouží jezuité), 9.00 a 19.00 (SK) .....	jezuitský kostel
Ne 23. 4.	15.00	<b>Rodiny rodinám</b> .....	fara
Út 25. 4.		svátek sv. Marka, evangelisty	
St 26. 4.	20.15	modlitba Taizé .....	jezuitský kostel
So 29. 4.		svátek sv. Kateřiny Sienské, panny a učitelky církve, patronky Evropy	
Ne 30. 4.		<b>4. neděle velikonoční</b>	
		mše sv. 7.30 (slouží jezuité), 9.00 a 19.00 (SK) .....	jezuitský kostel
St 3. 5.		svátek sv. Filipa a Jakuba, apoštolů	
Čt 4. 5.	19.00	příprava na biřmování .....	fara
Pá 5. 5.	19.00	mše sv. ....	jezuitský kostel
	19.45–21.00	Nikodémova noc.....	jezuitský kostel
Ne 7. 5.		<b>5. neděle velikonoční</b>	
		mše sv. 7.30 (slouží jezuité), 9.00 a 19.00 (SK) .....	jezuitský kostel
Pá 12. 5.	19.00	mše sv. pro biřmovance, po ní svátost smíření .....	kostel sv. Tomáše
	20.00–24.00	noční adorace .....	kaple fara
Ne 14. 5.		<b>6. neděle velikonoční</b>	
		mše sv. 7.30 (slouží jezuité), 9.00 a 19.00 (SK) .....	jezuitský kostel
	11.00	mše sv. s udílením svátosti biřmování.....	kostel sv. Tomáše
St 16. 5.		svátek sv. Jana Nepomuckého, kněze a mučedníka, hlavního patrona Čech	
Čt 18. 5.		<b>Slavnost Nanebevstoupení Páně – doporučený svátek</b>	
	19.00	mše sv. ....	kostel sv. Tomáše
Pá 19. 5.–26. 5.	18.15	svatodušní nověna – vede komunita Emmanuel .....	kostel sv. Tomáše
	19.15	mše sv. (v pracovní dny) .....	kostel sv. Tomáše
Ne 21. 5.		<b>6. neděle velikonoční</b>	
		mše sv. 7.30 (slouží jezuité), 9.00 a 19.00 (SK) .....	jezuitský kostel
St 24. 5.	20.15	modlitba Taizé.....	jezuitský kostel
Ne 28. 5.		<b>Slavnost Seslání Ducha Svatého</b>	
		mše sv. 7.30 (slouží jezuité), 9.00 a 19.00 (SK) .....	jezuitský kostel